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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 
 

ОТЧЕТ 
за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 
качеството на обучение към ФПН за учебната 2020-2021 г. 

 
I. Организационна дейност  
В състава на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение 

(КОПКО) към ФПН са включени преподаватели от всички катедри, един студент и 
един представител на потребителите на кадри. Председател на КОПКО е зам.-деканът 
на факултета. 

През отчетния период КОПКО проведе 5 заседания. На първото заседание 
комисията прие План-график за работата си през 2020/2021 г., в който са посочени  
конкретните дейности, отговорниците и сроковете за тяхното изпълнение: изготвяне и 
представяне пред Факултетния съвет (ФС) на анализи, свързани с различни аспекти на 
образователния процес; анкетни проучвания за мнението на студентите, относно 
качеството на обучението; провеждане на вътрешни одити и др. 

II. Изготвени анализи 
В изпълнение на утвърдения от ФС План-график, през 2020/2021 учебна година 

КОПКО изготви и представи пред ФС следният анализ:  

- Анализ на успеваемостта и участието в научноизследователска дейност  на 
студентите от ФПН за учебната 2019/2020 г. (ноември 2020 г.) 

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти във ФПН за 
учебната 2020/2021 г.  (ноември 2020 г.) 

III. Проведени одити 
В План-графика за работата на КОПКО през учебната 2020/2021 г. беше прието 

провеждането на четири одита относно: 1) готовността на преподавателите да проведат 
обучение в електронна среда; 2) спазване на седмичната програма на учебните занятия, 
3) спазване на времето за провеждане на консултации и 4) спазване на изискванията за 
провеждане на редовна лятна изпитна сесия 2021 г. Резултатите от одитите са обсъдени 
и приети от КОПКО и от ФС на ФПН.  

Проверката за готовността на преподавателите да проведат обучение в електронна 
среда във ФПН е извършена през месец ноември 2021 г. Създадената организация за 
актуализация на профилите за достъп на преподавателите до платформата BlackBoard 
предоставя възможност за актуализация и споделяне на учебното съдържание 
съобразно учебния график. За значителна част от учебните дисциплини е разработено 
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учебно съдържание , което е достъпно през студентските профили в платформата 
BlackBoard.  

По всички учебни дисциплини са провеждани синхронни видео-лекции. Според 
постъпилата информация 50% от академичния състав използва университетската 
платформа Jitsi, а останалата част е провеждала синхронно обучение в най-популярните 
платформи – Zoom, Google Meet и др.  

 Проверката за спазване на учебния график е проведена в съответствие с 
подадената информация за учебна натовареност от ръководителите на катедри във 
ФПН.  

При одита за провеждане на консултации, е установено, че се осъществява 
постоянен контрол, от страна на  катедрените ръководители, за спазване на 
изискванията, съобразно правилника за учебна дейност. В рамките на всеки учебен 
семестър е установена актуализация, която е в съответствие с учебния график.  

Поради извънредната обстановка през летния семестър времето за провеждане на 
консултации в редица случаи е било споделено със студентите посредством електронна 
комуникация. Самите консултации са били проведени в подходяща платформа в 
електронна среда.   

При одита за провеждане на изпитната сесия беше установено, че всички катедри 
спазват изискванията, съгласно системата за провеждане на изпитни процедури в 
университет "Проф. д-р Асен Златаров". Създаден е график за провеждане на изпити, 
включващ дати за редовна, поправителна и ликвидационна сесия. Разписанието за 
провеждане на изпити включващо дата на провеждане, начален час и учебна зала е 
достъпно на интернет страницата на университета. 

В обобщение може да се посочи, че направените констатации, при проведените 
одити не налагат необходимост от изпълнение на препоръки за подобряване на 
работата в областите, които са проверени.  

IV. Проведени анкетни проучвания 
През отчетния период КОПКО проведе четири анкетни проучвания, съобразно 

План-графика за 2020/2021 учебна година:  

1. Проучване на мнението на студентите от първи курс, за избора им да 
придобият висше образование в университет „Проф. д-р Асен Златаров“-
Бургас (ноември 2020 г.) 

2. Проучване мнението на студентите за обективността и честността при 
оценяването на техните знания и умения (май 2021 г.). 

3. Проучване мнението на завършващите студенти от ФПН за качеството на 
обучение (май 2021 г.). 

4. Проучване мнението на студентите от ФПН относно прилагането системата за 
лична подкрепа (май 2021 г.). 
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За проучване на мнението на студентите, относно избора им да придобият висше 
образование в университет „Проф. д-р Асен Златаров“, за обективността и честността 
при оценяването на техните знания и умения, както и за качеството на обучение бяха 
използвани общите за университета въпросници, а относно прилагането на системата за 
лична подкрепа – специално разработената от КОПКО анкетна карта. Предвид 
въведеното извънредно положение всички анкети бяха проведени с електронно 
разпространени въпросници, посредством електронна поща. Резултатите от четирите 
анкетни проучвания бяха разгледани на заседания на КОПКО и обсъдени от ФС.  

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 
Основен въпрос, свързан с текущите задачи на КОПКО са затрудненията и 

предизвикателствата, които бяха установени в рамките на проведеното обучение в 
електронна среда. Натрупаният опит през учебната 2019/20 г. беше използван успешно 
за организиране на учебната дейност без да се допускат пропуски в седмичното учебно 
разписание. За успешно изграждане на електронно учебно съдържание Центърът за 
дистанционно обучение организира курс за работа с платформата „BlackBoard“, в който 
взеха  участие преподаватели от ФПН.     

Предварителната организация, свързана със събиране на информация за 
електронните адреси на студентите предостави възможност за комуникация, в която 
преобладаващата част от учащите бяха информирани своевременно за участие в учебна 
дейност.  

Тенденциите показват, че електронната форма за споделяне на учебно 
съдържание ще продължи да бъде съществена част в процеса на обучение и през 
академичната 2021/22 година. Като основна задача в това отношение може да се посочи 
необходимостта от доизграждане и напълно завършване на електронните учебни 
материали, в съответствие с указанията, които бяха разпространени от Центъра за 
дистанционно обучение. Стратегическата цел в това отношение е да бъде обхваната 
тази част от студентите, които поради трудови или семейни ангажименти нямат 
възможност да участват пълноценно в учебния процес. 

 
Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към ФПН за учебната 2020/2021 година е приет от КОПКО (Протокол 
№ 12/14.9.2020) и ФС на ФПН (Протокол № 19/16.09.2021 г.) 

  


